

## ОТЗЫВ

об автореферате кандидатской диссертации **Поповой Оксаны Владимировны** «Пространственно-временные аспекты формирования и трансформации локальных этнокультурных групп (на примере старообрядцев)», представленной на соискание ученой степени **кандидата географических наук** по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Диссертация посвящена интересной и, к сожалению, малоизученной теме – формированию локальных этнокультурных групп (ЛЭКГ). В настоящее время основные положения, связанные с данной темой, больше рассматриваются с точки зрения истории и/или социологии, а здесь представлена попытка рассмотрения проблемы через призму общественной географии.

Выбор в качестве объекта исследования локальных этнокультурных групп старообрядцев подтверждает остроту проблем, связанной с процессами ассимиляции этого самобытного субэтноса русского народа.

Автору удалось провести комплексный анализ географических закономерностей формирования и трансформации локальных этнокультурных старообрядческих групп, что, безусловно, является значительным вкладом в разработку теоретических основ этого научного направления. Заслуживает уважения оригинальные авторские крупномасштабные разработки по выявлению специфики влияния старообрядцев на этнокультурный облик Оренбуржья.

Не вызывает сомнения практическая значимость проведенного исследования, результаты которого могут быть учтены при разработке региональной этнокультурной политики и позволят решить ряд задач по успешному проведению комплекса мер для развития различных видов туризма (этнического, этнографического, религиозного).

О глубине и детальности проработки темы свидетельствуют серьезная апробация материалов диссертационного исследования и 18

опубликованных диссертантом работ. Структура и содержание работы, на наш взгляд, в целом отражают решаемые задачи и соответствуют поставленным целям диссертации.

На наш взгляд в работе нет серьезных *недостатков*, на которые необходимо обратить внимание, однако, стоит выразить сожаление о том, что в автореферате совсем не нашло отражение содержание параграфа 3.3. диссертационного исследования в котором дается сравнительно-географический анализ локальных этнокультурных групп старообрядцев и немцев-меннонитов. На наш взгляд, без такого сравнения тяжело отделить объективные закономерности формирования и трансформации ЛЭКГ от каких-то частных, случайных или исключительных (событийных) факторов, влияющих на развитие обособленных субэтнических сообществ.

Исходя из вышеизложенного, следует отметить, что данное исследование вполне соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, а его автор, **Попова Оксана Владимировна**, заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

д.г.н, профессор кафедры географии  
Курсского государственного  
университета

Попкова Людмила Ивановна

к.г.н., доцент кафедры  
географии Курского государственного  
университета

Казаков Станислав Геннадьевич

18.12.2021

Почтовый адрес: 305000, Россия, Курск, ул. Радищева, 33, Курский государственный университет, ауд. 95, кафедра географии. Тел.: (4712) 70-21-93

